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ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΟΥΖΑΛΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερι-

κών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης): Κύριε Πρόεδρε, κυρίες
και κύριοι Βουλευτές, σε ποια φάση γίνεται η σηµερινή συνε-
δρίαση; Σε ποια φάση σήµερα κατατίθεται ως κατεπείγον το νο-
µοσχέδιο; Σε µια φάση που έχουµε πενήντα χιλιάδες πρόσφυγες
και µετανάστες παγιδευµένους στη χώρα µας σε συνθήκες που
προσπαθούµε να τις κάνουµε καλές, αλλά ακόµα δεν είναι καλές,
µε µια Ειδοµένη και έναν Πειραιά που δεν χαιρόµαστε καθόλου
γι’ αυτό, που λέµε ότι αποτελεί παραβίαση δικαιωµάτων αυτή η
κατάσταση. Προσπαθούµε όµως και θα χαρούµε πάρα πολύ να
µας βοηθήσετε στο να δώσουµε λύση όσο πιο γρήγορα γίνεται
και σε αυτό το πρόβληµα. 

Λίγες µέρες µετά από την υπογραφή της συµφωνίας Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης-Τουρκίας, είναι µια καλή συµφωνία. Εγώ οφείλω να
σας οµολογήσω ότι εάν οποιοδήποτε κόµµα από αυτά που είναι
µέσα στην ελληνική Βουλή του δηµοκρατικού τόξου είτε ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ µόνος του είτε εγώ µόνος µου είτε η κ. Μπακογιάννη µόνη
της, θα υπογράφαµε µεταξύ µας –εγώ µε εµένα δηλαδή- µια κα-
λύτερη συµφωνία. Αλλά δυστυχώς για µια συµφωνία δεν αρκώ
εγώ, δεν αρκεί ο ΣΥΡΙΖΑ, δεν αρκεί η Νέα Δηµοκρατία µόνη της.
Έπρεπε να υπογράψουµε µαζί µε άλλα είκοσι επτά κράτη-µέλη
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και µαζί µε την Τουρκία, που δεν την
ανέδειξε η Ευρωπαϊκή Ένωση σε παράγοντα του προβλήµατος.
Ήταν η θέση της ελληνικής Κυβέρνησης από την αρχή. Η ιστορία
και η γεωγραφία την ανέδειξε σε κάτι τέτοιο. 

Υπογράψαµε, λοιπόν, την καλύτερη συµφωνία στις συγκεκρι-
µένες συνθήκες. Είναι µια καλή συµφωνία, γιατί για πρώτη φορά,
µετά από την προσπάθεια Γιουνκέρ και της Ευρωπαϊκής Επιτρο-
πής που απέτυχε, δηµιουργείται ένας νόµιµος δρόµος για τους
πρόσφυγες για να έρθουν στην Ευρώπη. Είναι µικρός αυτός ο
δρόµος. Εάν τη συµφωνία την έφτιαχνα εγώ µε τον καθρέφτη
µου, θα έβαζα ότι θα πρέπει να είναι 500.000 αυτοί που θα έρ-
θουν στην Ευρώπη, αλλά όπως σας είπα δεν µπορούσα να το
κάνω µε τον καθρέφτη µου, κανείς δεν µπορεί να το κάνει µε τον
καθρέφτη του.

Ωστόσο, κρατήστε το γεγονός ότι αυτός ο µικρός δρόµος απο-
τελεί µια λαµπρή προσπάθεια να υπάρξει ένας νόµιµος δρόµος
για να δοθεί βοήθεια στους πρόσφυγες. Υπάρχοντας ο νόµιµος
δρόµος, φεύγει ένα µήνυµα αποτροπής για τους παράνοµους
δρόµους. Είναι κάτι που κανείς δεν θέλει εδώ µέσα. Κανείς δεν
θέλει την ένταση, τη µεγέθυνση, τη µεγιστοποίηση των παράνο-
µων δρόµων, αυτών που θέτουν σε κίνδυνο τη ζωή των προσφύ-
γων και των παρανόµων µεταναστών και που δηµιουργούν και
προβλήµατα µετά σε ζητήµατα µετεγκατάστασης. Και σε αυτό
συµφωνούµε όλοι εδώ πέρα.
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Διαχωρίζει, επίσης, αυτούς οι οποίοι πραγµατικά αιτούνται
προστασίας, αυτό που στη διεθνή ορολογία όσων ασχολούνται
µε το προσφυγικό λέγεται «asylum seekers», από τους «asylum
shoppers», τους καταναλωτές ασύλου. Λέει, δηλαδή, ότι η Ευ-
ρώπη έχει υποχρέωση να δεχτεί τον πρόσφυγα και ο πρόσφυγας
να πάει εκεί που η Ευρώπη του λέει. 

Τηρεί τις διεθνείς διαδικασίες, προσπαθεί να είναι σύµφωνο
µε τις διεθνείς διαδικασίες και τη συνθήκη της Γενεύης λόγω των
χρηµάτων που δίνονται στους προσφυγικούς καταυλισµούς και
όχι απευθείας στην Τουρκία µέσω των διεθνών οργανώσεων. Δεν
αναφέροµαι στις ΜΚΟ, αναφέροµαι στον Διεθνή Οργανισµό Με-
τανάστευσης και στη UNHCR. 

Βελτιώνει τις νοµικές και οικονοµικές συνθήκες των προσφύ-
γων στις χώρες πρώτης υποδοχής: Τουρκία, Λίβανο, Ιορδανία. 

Και τέλος χτυπάει τους smugglers, δεν τους διαλύει. Ποτέ δεν
µπορούν να διαλυθούν οι traffickers ανθρώπων µέσα στη σύγ-
χρονη ιστορία, αλλά τους δίνει ένα πολύ µεγάλο χτύπηµα.

Είναι µια πολύ δύσκολη συµφωνία. Είναι πολλοί οι παίκτες.
Είναι ανοµοιογενείς οι παίκτες. Είναι η Ευρωπαϊκή Ένωση. Ήδη
έχουµε µία καθυστέρηση σε αυτά που έχει αναλάβει τη δέ-
σµευση να µας φέρει. Σας λέω ότι από τους δύο χιλιάδες υπαλ-
λήλους της ΕΑΣ που χρειαζόµαστε µας έχει φέρει µέχρι στιγµής
περίπου διακόσιους. Δεν ξέρω αν από χθες µέχρι σήµερα άλλαξε
κάτι.

Έχουµε µια Τουρκία που η αξιοπιστία της κρίνεται καθηµερινά.
Δεν µπορούµε να πούµε ότι πάει καλά. Δεν µπορούµε να πούµε
ότι πάει κακά. Είµαστε δύσπιστοι. Περιµένουµε κάθε µέρα να
αποδείξει ότι θα σεβαστεί την ευθύνη που ανέλαβε απέναντι στην
Ευρωπαϊκή Ένωση.

Έχουµε ένα κράτος, το οποίο είναι σε βαθιά οικονοµική κρίση,
αλλά που ακριβώς επειδή όλοι εµείς εδώ πέρα θέλουµε να εφαρ-
µοστεί η συµφωνία αυτή, µε τις διαφοροποιήσεις που µπορεί να
έχει ο καθένας, πρέπει να βάλει τα δυνατά του να µπορέσει να
ανταποκριθεί να πετύχει η συµφωνία στο µεγαλύτερο δυνατό πο-
σοστό. 

Αυτός είναι ο περίγυρος µέσα στον οποίο συνεδριάζει σήµερα
η Βουλή. Σας παρακαλώ πάρα πολύ. Οι συνθήκες είναι κρίσιµες.
Δεν χρειάζονται κοινοτοπίες. Κάθε φορά δεν µπορώ να απαντάω.
«Ανοικτά σύνορα», δεν υπήρξαν ανοικτά σύνορα. Δεν πιστεύετε
την Κυβέρνηση. Βγήκε η FRONTEX και το είπε ότι τα σύνορά µας
φυλάσσονται µε τον καλύτερο τρόπο. Βγήκε το ΝΑΤΟ και το είπε.
Δεν το είπε ο Μουζάλας. Δεν το είπε η κ. Χριστοδουλοπούλου.
Δεν το είπε ο κ. Φάµελλος. Είναι διεθνής πια η αξιολόγηση αυτή.

Πιαστήκαµε απροετοίµαστοι. Δεν έχω βρει καµµία τοποθέτηση
από κανένα κόµµα πριν τον Μάιο που να βάζει ζήτηµα προσφυ-
γικών ροών αυξηµένων και όλα αυτά τα πράγµατα.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ: Τι λέτε τώρα;
ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΟΥΖΑΛΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερι-

κών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης): Κύριε Λοβέρδο, ακού-
στε µε, σας παρακαλώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κύριε Λοβέρδο, θα
µιλήσετε µετά. Είστε γραµµένος στον κατάλογο.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΟΥΖΑΛΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερι-
κών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης): Μετά φαντάζοµαι ότι
θα µιλήσετε.

Λέω λοιπόν, η πρώτη συνεδρίαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής
για το προσφυγικό...

(Θόρυβος στην Αίθουσα)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κάντε ησυχία, σας

παρακαλώ!
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΞΥΔΑΚΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εξωτερι-

κών): Ακούστε λιγάκι τον κύριο Υπουργό. Θα τα πείτε µετά.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΜΥΡΑΣ: Είναι αδιάβαστος.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΟΥΖΑΛΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερι-

κών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης): Η πρώτη συνεδρίαση
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το προσφυγικό έγινε τον Μάιο.
Μέχρι τον Μάιο οι προσφυγικές ροές στην Ελλάδα είχαν αυξηθεί
10%. Από τον Ιούλιο και µετά εκατονταπλασιάζονται. Όλοι πιά-
στηκαν απροετοίµαστοι. 

Επίσης, θέλω να σας πω ότι σε αυτήν την τεράστια ροή που
αντιµετωπίσαµε απροετοίµαστοι δεν είχαµε στρατόπεδα για τους

πρόσφυγες. Είναι αλήθεια αυτό το πράγµα. Δεν είχε δηµιουργη-
θεί κανένα στρατόπεδο φιλοξενίας. Είχαν δηµιουργηθεί προανα-
χωρησιακά κέντρα, τα οποία µας φάνηκαν χρήσιµα και, όπως
έχω δηλώσει επανειληµµένα στη Βουλή, τα χρησιµοποιήσαµε µε
καλύτερες συνθήκες, µε καλύτερο τρόπο. Δεν υπήρχε, όµως,
όλα αυτά τα χρόνια ούτε µία δοµή φιλοξενίας. Αυτό είναι µια ευ-
θύνη της χώρας. Εγώ δεν προσπαθώ να το αποδώσω σε αυτό το
κόµµα ή στο άλλο κόµµα. Ήταν τέτοιες οι ροές. Ήταν αλλιώς τα
πράγµατα. Πρέπει, όµως, να βρούµε έναν τρόπο να βαδίσουµε
µαζί, γιατί επείγει η συµφωνία.

Διαχείριση κρίσης: Για το όνοµα του Θεού, οι κρίσεις έτσι γί-
νονται. Η Κατρίνα έκανε πέντε µήνες να συνέλθει. Στη Γερµανία
–έχω πάει σε κέντρα της Γερµανίας- σε πολλά σηµεία δεν είναι
καθόλου καλή η κατάσταση. Το αίσχος της Ειδοµένης και το αί-
σχος στο λιµάνι θα σταµατήσει. Θα πάρει τον χρόνο του. Θα
χρειαστεί µια οργάνωση του κράτους. Θα γίνει. Δεν θέλετε ΜΑΤ
ή θέλετε; Δεν θέλετε. Δεν θέλετε gas µέσα στα παιδιά ή θέλετε;
Δεν θέλετε. Εποµένως, χρειάζεται χρόνος και οργάνωση. 

Είναι αλήθεια ότι η Κυβέρνησή µας θα µπορούσε κάποια πράγ-
µατα να τα έχει κάνει νωρίτερα ή να τα έχει κάνει καλύτερα. Νο-
µίζω ότι αυτό είναι κάτι που εκ των υστέρων οποιαδήποτε
κυβέρνηση, όσο πολύ και να έχει προσπαθήσει, πάντα έρχεται η
ιστορία και της το δείχνει.

Σε αυτές, λοιπόν, τις συνθήκες έρχεται το νοµοσχέδιο και γι’
αυτό είναι κατεπείγον. Γιατί οι συνθήκες σήµερα δεν είναι οι συν-
θήκες του 2015. Δεν είναι οι συνθήκες πριν από τρεις µήνες. Παρ’
ότι είναι κατεπείγον, στον κύριο κορµό του είναι από τον Φλε-
βάρη αναρτηµένο στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ. Έχουν γίνει κάποιες προσαρ-
µογές σε σχέση µε τη νέα συµφωνία και µε το πρωτόκολλο
επανεισδοχής. Πολύ γρήγορα θα πω τα εξής: 

Δίνει προσωπικό για την αντιµετώπιση του προσφυγικού-µετα-
ναστευτικού στο Υπουργείο Εσωτερικών. Δηµιουργεί Γενικές
Γραµµατείες. Δίνει µια δυνατότητα ευελιξίας στη δηµιουργία
κλειστών και ανοικτών δοµών. Θεσµοποιεί τον χαρακτήρα των
hot spots στα νησιά και τα σύνορα, που δεν είναι καινούργιος.
Είναι ο χαρακτήρας που εδώ και πολλά χρόνια έχει το κέντρο
πρώτης υποδοχής στο φυλάκιο στον Έβρο. Πάντα οι χώροι πρώ-
της υποδοχής είναι κλειστοί. Το ίδιο γίνεται στη Λαµπεντούζα και
στη Σικελία, όπου βρίσκεται το άλλο κέντρο που έχει η Ιταλία.

Επίσης, δηµιουργεί ευέλικτα ωράρια. Εσείς το ξέρετε καλύ-
τερα από εµένα. Είστε χρόνια σε δηµόσιες θέσεις. Τέλειωνε το
ωράριο και δεν είχαµε υπαλλήλους. Χρειάζεται, λοιπόν, επεί-
γουσα αναπροσαρµογή. 

Προσαρµόζει το άσυλο στα ευρωπαϊκά δεδοµένα. Πρόκειται
για µια υποχρέωση της χώρας µας. Μην κατηγορείτε την Υπηρε-
σία Ασύλου. Έχει κάνει θαύµατα. Ο χρόνος που αποδίδεται σή-
µερα το άσυλο: Έχουν αποδοθεί 47% και  λήγει σε τρεις µήνες.
Τέσσερις µήνες θέλει η Γερµανία. Πριν από µερικά χρόνια απε-
δίδετο άσυλο 0,1%. Εποµένως, όταν έχουµε µια υπηρεσία που
βελτιώνεται, πρέπει να την ενθαρρύνουµε. Και πιστέψτε µε, η δι-
ευθύντρια του ασύλου ήταν εκεί όταν ο ΣΥΡΙΖΑ ήρθε. Και είναι
µια εξαιρετική τεχνοκράτης, η οποία χαίρει αποδοχής και µπορεί
και βοηθάει. 

Είµαι αναγκασµένος να προχωρήσω. Φτιάχνουµε διαδικασία
και επιτροπές ασύλου στα σύνορα. Το επιβάλλει η κατάσταση.
Όταν οι πρόσφυγες ή οι παράνοµα εισελθόντες ήταν πεντακό-
σιοι, µπορούσε να γίνει στην Αθήνα. Πρέπει να γίνει στα σύνορα.
Πρέπει να γίνει στα νησιά. Πρέπει να γίνει στα κέντρα υποδοχής
και ταυτοποίησης.

Προβλέπεται, στο πλαίσιο της συµφωνίας, µια εξαιρετικά σύν-
τοµη διαδικασία, η οποία είναι σύµφωνη µε το Διεθνές Δίκαιο και
µε τις αρχές της Συνθήκης της Γενεύης. Θέλω να σας πω ότι τέ-
τοιες διαδικασίες σε άλλες χώρες της Ευρώπης γίνονται σε σα-
ράντα λεπτά, δυόµισι ηµέρες, πέντε ηµέρες. Εδώ η Υπηρεσία
Ασύλου ανεξάρτητα είπε ότι το όριο ανάµεσα στη µη παραβίαση
των συνθηκών και στην ταχύτητα είναι αυτές οι ηµέρες που γρά-
φονται στο νοµοσχέδιο.

Κι επειδή νοµίζω ότι ξέρετε τους ανθρώπους, καταλαβαίνετε
ότι δεν θα µπορούσε κάποιος να επηρεάσει είτε έτσι είτε αλλιώς
την Υπηρεσία Ασύλου.

Χορηγείται δικαίωµα εργασίας στους αιτούντες άσυλο και
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στους αναγνωρισµένους πρόσφυγες. Βοηθάει τη δυνατότητα έν-
ταξης. Γίνονται οι αναγκαίες προλήψεις κατ’ εξαίρεσιν, αλλά µε
τηρούµενες διαδικασίες διαφάνειας και πάντα µε τον ΑΣΕΠ. Δί-
νεται η δυνατότητα στην Τοπική Αυτοδιοίκηση να συµµετέχει
στην προσφυγική κρίση και να καλύψει τις έκτακτες ανάγκες της
οικονοµικά. Θεσµοθετούνται τρόποι και δίνεται µια αναγκαία ευε-
λιξία για τη σύναψη συµβάσεων. Μιλώ για απλά πράγµατα, όπως
σάντουιτς ή καθαριότητα. Αν θέλω να καθαρίσω, δεν µπορώ να
κάνω ανοιχτό διαγωνισµό. 

Μου έγινε µία επερώτηση «για ποιο λόγο δεν έχετε πληρώσει
αυτούς οι οποίοι δίνουν τροφή στους πρόσφυγες» και ανακαλύ-
πτουµε ότι αυτό είναι ένα χρέος το οποίο υπάρχει µήνες πριν από
την Κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, χωρίς να φταίει η προηγούµενη κυ-
βέρνηση. Εγώ το οµολογώ αυτό το πράγµα. Είναι οι διαδικασίες
τέτοιες. Εδώ πέρα µπήκαν στην επιτροπή εχθές κάποιες προτά-
σεις, οι οποίες θα γίνουν αποδεκτές –θα σας τις πω µετά- για τη
ρύθµιση αυτών των διαδικασιών στο βαθµό που γίνονται αποδε-
κτές.

Όσον αφορά τις ΜΚΟ, είναι διεθνής πρακτική οι ΜΚΟ. Δεν
υπάρχει καµµία κρίση -και αυτό τώρα δεν έχει νόηµα- που οι
ΜΚΟ να µην χρησιµοποιούνται. Ποιες ΜΚΟ; Όχι αυτές που σή-
µερα έφτιαξα εγώ και άλλοι τέσσερεις, µπας και πάρουµε κανένα
φράγκο, αλλά αυτές οι ΜΚΟ που αναγνωρισµένα χρόνια τώρα
δουλεύουν.

ΘΕΟΔΩΡΑ ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗ: Μα, δεν το λέει αυτό το νοµο-
σχέδιο.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΟΥΖΑΛΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερι-
κών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης): Γίνεται αποδεκτή µια
πρόταση που έγινε εχθές. Δηµιουργείται, λοιπόν, µητρώο µέσα
στο νοµοσχέδιο για τις ΜΚΟ, ώστε οι ΜΚΟ να είναι υπό έλεγχο
του κράτους. 

Έχουµε πετύχει στη συµφωνία µε την Ευρώπη –και τελειώνω,
κυρίες και κύριοι- ότι το κράτος θα ορίσει το πού και πώς θα δρα-
στηριοποιούνται οι ΜΚΟ.

Γίνονται αποδεκτά στο άρθρο 22 για λήψη µέτρων υπ’ όψιν
λόγω δηµοσίας τάξης και µικρότερων αδικηµάτων. 

Για τους διαγωνισµούς θα γίνουν νοµοτεχνικές βελτιώσεις στη
βάση της συµφερότερης προσφοράς και για τις ΜΚΟ θα υπάρ-
ξουν εξουσιοδοτικές διατάξεις και νοµοτεχνικές βελτιώσεις.

Τελειώνοντας, θέλω να πω ότι ξεκινάει ένα παιχνίδι ενοχών για
την πατρίδα µας, ότι µε βάση τη νέα συµφωνία θα καταπατή-
σουµε τα ανθρώπινα δικαιώµατα. Σας βεβαιώνω –και νοµίζω ότι
αυτό θα ανακουφίσει όλους σας- ότι θα τηρήσουµε αυστηρά τις
διαδικασίες των ανθρωπίνων δικαιωµάτων όπως ορίζονται όχι
µέσα στο µυαλό του καθενός µας, αλλά µε βάση το Διεθνές Δί-
καιο και τη Συνθήκη της Γενεύης.

Εγώ ήµουν στην Γενεύη χθες. Είχα συναντήσεις µε το Συµβού-
λιο Προσφύγων, το οποίο σήµερα νοµίζω «τουίταρε» θετικά
πράγµατα για τη χώρα µας και για την προσπάθεια που κάνουµε.
Η UNHCR συµµετέχει σε αυτήν τη διαδικασία. Ο Διεθνής Οργα-
νισµός Μετανάστευσης θέλει να έρθει ως συνέταιρος.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Ωραία! Βάλτε µία τε-
λεία, κύριε Υπουργέ. Το έχετε υποσχεθεί τρεις φορές.

ΔΙΑΜΑΝΤΩ ΜΑΝΩΛΑΚΟΥ: Εντάξει. Δεν µας µίλησε στην επι-
τροπή.

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΚΑΤΡΙΒΑΝΟΥ: Αφήστε τον. Δεν έχει τοποθετηθεί.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΟΥΖΑΛΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερι-

κών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης): Εποµένως, θα δουλέ-
ψουµε στην κατεύθυνση της αναγκαιότητας και η αναγκαιότητα
λέει πολύ απλά ότι το ευρωπαϊκό αυτό πρόβληµα δεν µπορεί να
λυθεί στην Ελλάδα. Θα δουλέψουµε µε τους διεθνείς οργανι-
σµούς και µε σεβασµό στο δίκαιο. 

(Θόρυβος στη Αίθουσα)
ΜΑΡΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: ... (δεν ακούστηκε)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κύριε Γεωργιάδη, µη

διαµαρτύρεστε.
Συνεχίστε, κύριε Υπουργέ.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΟΥΖΑΛΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερι-

κών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης): Εποµένως, ναι, είναι κα-
τεπείγον το νοµοσχέδιο. 

Εποµένως, ναι, έχετε δίκιο, κυρίες και κύριοι Βουλευτές. Δεν

είναι λύση το νοµοσχέδιο. Όποιος ισχυριζόταν κάτι τέτοιο, θα
έλεγε ανοησίες. Το νοµοσχέδιο είναι ένα εργαλείο που µπορεί
να βοηθήσει στη λύση. Η χρήση του θα αποδείξει αν είναι σωστό
εργαλείο ή όχι. 

Εµείς νοµίζουµε ότι είναι ένα σωστό εργαλείο, τεχνικό, χωρίς
αγκυλώσεις, χωρίς εγκυστώσεις, µε ειλικρίνεια ονοµάζει τα
πράγµατα µε τ’ όνοµά τους. Η χρήση του θα κρίνει το αν είναι
αυτό το εργαλείο που θέλουµε ή όχι.

Σας ευχαριστώ.
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